
ATA DA SÉTIMA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR DA
DEFENSORIA PÚBLICA DO PARANÁ

Ata da Sétima Reunião Extraordinária do Conselho
Superior, realizada em quinze de setembro de dois mil
e vinte e três, com início às nove horas e dezesseis
minutos, no Espaço do Auditório, 3º Andar da
Defensoria Pública do Estado do Paraná, situada na
Rua José Bonifácio, nº 66, Centro, Edifício Hauer

Aos quinze dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, com início às nove horas e
dezesseis minutos, no Espaço do Auditório, 3º Andar da Defensoria Pública do Estado do
Paraná, situada na Rua José Bonifácio, nº 66, Centro, Edifício Hauer, realizou-se a SÉTIMA
REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO SUPERIOR DA DEFENSORIA
PÚBLICA DO PARANÁ, com a presença dos Excelentíssimos Membros Natos, André
Ribeiro Giamberardino (Defensor Público-Geral), Olenka Lins e Silva Martins (Primeira
Subdefensora Pública-Geral), Henrique de Almeida Freire Gonçalves (Corregedor-Geral), e
os Excelentíssimos Membros Titulares, Gabriela Lopes Pinto, Ricardo Menezes da Silva,
Vitor Eduardo Tavares de Oliveira (Suplente) e Vinicius Santos de Santana (Suplente).
Presente também a Presidente da Associação das Defensoras Públicas e dos Defensores
Públicos do Estado do Paraná, Jeniffer Beltramin Scheffer. Ausentes as Conselheiras Claudia
da Cruz Simas de Rezende e Monia Regina Damião Serafim em razão, sucessivamente, da
fruição de férias e de feriado na comarca de Ponta Grossa. EXPEDIENTE: A Presidência
abriu a sessão, fez a conferência do quórum e instalou a reunião. ORDEM DO DIA:
PAUTA ÚNICA) - Escolha do/a Ouvidor/a-Geral da Defensoria Pública do Estado do
Paraná: Presentes os componentes da lista tríplice Karollyne Nascimento, Marcel Jeronymo
Lima Oliveira e Edna dos Santos Sousa. Por meio de sorteio virtual, foi estabelecida a
seguinte ordem de fala: Karollyne, Marcel e Edna. Inicialmente, votaram os/as
Conselheiros/as, por unanimidade, para que, dada a palavra a cada um dos/as candidatos/as,
pelo tempo máximo de trinta minutos, os demais aguardem fora da sala de reunião.
Registra-se as perguntas previamente encaminhadas pelos/as Conselheiros/as, as quais foram
respondidas por cada candidato/a no momento de fala: i) Concretamente o que propõe em
termos de atuação para a Ouvidoria e porque você é o/a candidato/a mais adequado/a? ii)
Quais procedimentos tomaria diante de denúncias de abuso por parte de defensores/as
públicos/as ou servidores/as que atuam na Defensoria Pública do Estado do Paraná? iii) Qual
seria seu tratamento em relação à confidencialidade e a proteção da privacidade dos/as
assistidos/as nos casos de reclamações e denúncias? DA APRESENTAÇÃO DE
PROPOSTAS: A candidata Karollyne Nascimento destacou o trabalho realizado junto à
Ouvidoria-Geral em seu primeiro mandato, bem como a importância do órgão auxiliar.
Assumiu mais uma vez o compromisso de acolhimento dos assistidos, das vítimas e das
demandas diversas apresentadas pela sociedade civil, além de manter o diálogo com os
movimentos sociais organizados, por meio do Conselho Consultivo da Ouvidoria-Geral. O
candidato Marcel Jeronymo relatou suas experiências pessoais e profissionais, destacando a
associação com os movimentos sociais e a atuação em prol dos direitos humanos. Ademais,
tratou da história e da importância da Defensoria Pública Estadual e da Ouvidoria-Geral,



comprometendo-se com uma atuação independente, ampliação do atendimento aos usuários
de forma humanizada, apresentação de relatórios, garantia do acesso à justiça para os grupos
vulneráveis e maior intercâmbio com a sociedade civil. A candidata Edna Sousa iniciou com
a sua apresentação pessoal, relatando sua trajetória e as diversas ações desenvolvidas
relacionadas à equidade de gênero, enfrentamento ao racismo, educação em direitos, entre
outros. Quanto às propostas para o mandato, assumiu o compromisso de promover o diálogo,
em um espaço de escuta e acolhimento, intermediando conflitos e propondo soluções, a fim
de estreitar o vínculo entre a comunidade e a instituição. Destacou ainda a importância do uso
das mídias sociais para ampliar o interesse da população, em especial os mais jovens, na
busca pelo acesso à justiça. Apresentadas as propostas, e considerando o comparecimento
pessoal dos candidatos/as, aos Conselheiros/as foi oportunizada a formulação de novas
questões, as quais foram prontamente respondidas pelos candidatos/as em complemento às
propostas apresentadas. Ao final, realizada a votação simultânea, foram apurados cinco votos
para a candidata Karollyne Nascimento, dois votos para a candidata Edna Sousa e zero votos
para o candidato Marcel Jeronymo. Assim, por maioria, a Presidência declarou escolhida a
candidata Karollyne Nascimento. ENCERRAMENTO DA SESSÃO: Após falas de
agradecimentos dos/as Conselheiros/as e dos/as candidatos/as, a presidência encerrou a
sétima reunião extraordinária de dois mil e vinte e três às doze horas e quinze minutos do dia
quinze de setembro de dois mil e vinte e três e, para constar, eu, Julia Helena de Oliveira
Modesto da Silva, Assessora do Conselho Superior, lavrei a presente ata que, se aprovada, vai
assinada por mim, pela Presidência e por todos/as os/as presentes.
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